

我市社科理论界举行学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神座谈会

推动总书记重要讲话精神在珠海结出丰硕成果

日前,我市社科理论界学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神座谈会在文艺大厦举行。来自市委宣传部、市委政研室、市委党校、全市各高校及社科部门的十余位专家学者代表齐聚一堂,就学习宣传贯彻工作谈体会、话心得、议措施。大家一致认为,习近平总书记视察广东并发表重要讲话,为广东新时代改革开放再出发进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。习近平总书记视察广东的第一站来到珠海,对珠海工作提出了新的更高要求,充分体现了习近平总书记对珠海工作的高度重视和大力支持,使全市干部群众倍受鼓舞,倍感振奋。我们要深刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,扎扎实实把讲话精神落到实处,推动讲话精神在珠海落地生根、结出丰硕成果。



充分认识讲话重大意义 迅速兴起学习宣传热潮

市委宣传部副部长王小勤表示,在改革开放40周年、粤港澳大湾区建设全面推进的关键时刻,习近平总书记亲临广东视察指导并发表重要讲话,特别是习近平总书记此次视察第一站就来到珠海,出席港珠澳大桥开通仪式,对珠海工作提出新的更高要求,为推动珠海经济特区“二次创业”新征程指明了前进方向、注入了磅礴动力。我们要按照省委、市委的统一部署,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,迅速兴起学习宣传热潮。要深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话的重大意义和精神实质,围绕习近平总书记对广东提出的深化改革开放、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性、加强党的

领导和党的建设等重要要求,深入调查研究,加强理论阐发,扎实做好宣传宣讲,带着感情、带着责任、带着使命,坚决把习近平总书记视察广东重要讲话精神落到实处。市社科联党组书记、主席蔡新华认为,习近平总书记重要讲话精神为珠海在新时代推动改革开放再出发提供了根本遵循,社科理论界倍感温暖、倍受鼓舞、倍增前进信心和奋斗决心。社科工作者要发挥自身优势,学先一步,学深一层,在学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神中走在前列,为兴起学习热潮营造浓厚的理论氛围,引领全市人民勇当全面深化改革的“探路尖兵”贡献社科力量。同时,市社

科联将围绕习近平总书记对广东提出的4个方面工作要求,结合推动珠海“二次创业”的奋斗目标开展课题研究,力争推出一批高质量的研究成果,为市委、市政府决策提供建议和参考,推动新型智库建设。珠海特区报社副总编辑、市社科联兼职副主席蔡报文认为,习近平总书记视察广东的重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、意蕴深邃,具有很强的政治性、思想性、前瞻性和战略性。要深刻认识习近平总书记视察广东重要讲话的重大政治意义、现实意义和深远历史意义,深刻领会习近平总书记对珠海发展寄予的殷切期望,切实强化责任担当,努力在新时代实现新作为、作出新贡献。

先学先行 做好社科普及工作

“习近平总书记视察广东重要讲话精神,是我们在新时代把改革开放不断推向深入的行动纲领。”北京理工大学珠海学院马克思主义学院院长范建荣在发言时表示,我们要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,将其运用到具体工作中去,为珠海进一步深化改革发展贡献力量。范建荣认为,作为高校社科理论工作者,要对自身的职责有更清晰明确的认知和定位,形成学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的高度思想自觉和行动自觉。一要深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话

的丰富内涵和精神实质,深刻领会习近平总书记对广东提出的深化改革、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性、加强党的领导和党的建设四个方面重要要求,先学先行、学深学透。二要做好习近平总书记视察广东重要讲话精神的宣传普及,把总书记重要讲话精神精准地融入到课堂教学中,集体备课、专题研讨,推动习近平总书记重要讲话精神进课堂。三要组织精干科研队伍,有的放矢、深入挖掘,开展有深度的课题研究;举办专题理论研讨会,撰写一批理论学习文章在核心媒体发表,扩大理论影响力和辐射面。

深刻领会讲话精神实质 切实用以指导工作实践

座谈会上,与会专家结合各自的工作领域、研究方向,从不同的角度谈了对如何贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神的思考。大家纷纷表示,必须从思想深处、历史深度、工作深度对习近平总书记视察广东重要讲话精神进行深入思考,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。市委政研室副主任范时杰在发言时表示,要认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,牢记总书记的嘱托,认真总结完善经济特区的成功经验,加快珠海经济特区的发展;不忘初心,促进澳门产业适度多元化,让横琴

新区充满创新发展活力;牢记实体经济发展至关重要,任何时候都不能脱实向虚,要有骨气和志气,加快增强自主创新能力和实力,把创新发展的主动权牢牢掌握在自己手中;用好管好港珠澳大桥,为粤港澳大湾区建设发挥重要作用。在市社科联副主席曹诗友看来,在新起点上推动珠海“二次创业”一定要深刻认识和准确把握习近平总书记视察广东重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。一是改革开放永不停步,认真总结珠海经济特区的成功经验并在坚持中

不断完善。二是自主创新再上新台阶,毫不动摇地支持民营经济发展,促进中小企业发展,坚持自主创新,不断壮大珠海实体经济。三是脱贫攻坚要打赢仗,坚决落实党中央、国务院和省委、省政府部署的扶贫任务,切实提高发展的平衡性和协调性。四是坚持把人民群众对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,保护和弘扬中华优秀传统文化,不断增强文化自信,保护好珠海历史文化遗产。五是党的领导和党的建设必须全面加强。推动珠海“二次创业”,抢抓机遇、应对挑战、担当使命、开创新局,关键在党、关键在广大党员干部。

不忘初心牢记嘱托 解放思想再出发

遵义医学院珠海校区马克思主义学院院长陈俊钊在发言中指出,从“三个定位、两个率先”,到“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”,再到实现“四个走在全国前列”,以及此次明确提出要进一步深化改革开放、推动高质量发展、提高发展的平衡性和协调性、加强党的领导和党的建设等四个方面重要要求。习近平总书记对广东的一系列重要指示批示,既高瞻远瞩又紧密结合广东实际,既一脉相承又与时俱进,蕴含着催人奋进的力量,为广东新时代改革开放再出发指明了前进方向、提供了根本遵循。改革由问题倒逼而产生,又在

不断解决问题中深化。在陈俊钊看来,改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决。进入新时代,面对国际国内形势广泛而深刻的变化,广东作为我国改革开放的排头兵、先行地、实验区,探索可供复制借鉴的经验、推动经济高质量发展、着力提高发展的平衡性和协调性的任务十分紧迫。要以全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神为契机,进一步解放思想,大胆地闯,大胆地试,以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入,努力在新时代实现新作为作出新贡献。

坚定不移用好改革开放“关键一招” 奋力推动新时代珠海“二次创业”

习近平总书记在广东视察时明确指出“要掌握辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论,以改革开放的眼光看待改革开放,充分认识新形势下改革开放的时代性、体系性、全局性问题,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。”在座谈会上,多位社科专家学者不约而同地关注到总书记的这一新论断新要求。“习近平总书记的这一新论断新要求,对于我们更充分、更深刻地认识和把握改革开放,认识和把握珠海‘二次创业’具有十分重要的意义。”在市委党校市情研究中心杜满昌博士看来,看待新时代珠海“二次创业”,同样要用改革开放的眼光,实事求是地总结成功经验,清醒地认识存在的问题,不断提升改革开放质量和水平。杜满昌认为,从现实的视角看,珠海

“二次创业”要讲究改革的方法论。一是坚持解放思想、实事求是,既要讲究思维方法又要有容错纠错机制;二是坚持问题导向,既要摸着石头过河又要加强顶层设计;三是坚持正确处理改革、发展、稳定的关系。从未来的视角看,珠海奋力推动“二次创业”,履行特区使命,要坚定不移地用好改革开放“关键一招”,继续秉持“先行先试、敢为天下先”的精神,在深化改革开放、推动高质量发展、提高发展平衡性和协调性、加强党的领导和党的建设等方面实现新作为作出新贡献。“习近平总书记要求我们以改革开放的眼光看待改革开放,充分认识新形势下改革开放的时代性、体系性、全局性问题,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。我们要深刻领会总书记这一新论断新要求的精神内涵,

学深悟透,凝心聚力。”吉林大学珠海学院马克思主义学院院长吴薇在发言时表示,习近平总书记这一新论断新要求对于新时代如何认识和深化改革开放具有重要的指导意义。吴薇认为,习近平总书记视察广东重要讲话精神,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是习近平新时代中国特色社会主义思想在广东的展开和具体化,是做好广东工作、做好珠海工作的宝贵精神财富、强大思想武器、科学行动指南。要深刻领会习近平总书记对广东工作提出的四个方面重要要求,扎扎实实把习近平总书记重要讲话精神落到实处,以新担当新作为把改革开放不断推向深入,加快珠海实体经济发展步伐,为粤港澳大湾区建设成世界一流湾区作出珠海贡献。

聚焦立德树人 进一步提高办学质量

“习近平总书记视察暨南大学的殷殷嘱托温暖人心、催人奋进,为暨南大学未来的发展指明了方向。”座谈会上,暨南大学珠海校区党工委副书记、纪工委书记滕斌深情回顾了总书记到暨南大学视察的详细情况,并就如何贯彻落实总书记指示,更好地立德树人、培养社会主义建设者和接班人,将中华优秀传统文化传播到五湖四海谈了自己的感受体会。滕斌认为,迈进新时代,要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,全面贯彻全国教育大会精神,聚焦立德树人根本任务,进一步提高办学质量。一是提高政治站位,

把立德树人作为学校的根本任务,把培养高素质人才作为学校中心工作,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。二是增强文化自信,发挥教育在传承中华优秀传统文化中的基础性作用,实现中华民族精神传承与学校教育体系深度融合,同时,坚持创造性转化和创新性发展,不断赋予中华优秀传统文化新的时代内涵、现实表达和任务功能。三是继续发挥“一体两翼”的办学格局,凸显侨校特色,凝聚港澳力量,发挥港澳台同胞和海外侨胞优势,服务粤港澳大湾区和“一带一路”建设,助力珠海“二次创业”。

文/本报记者 宋一诺 图/本报记者 赵梓

大型商铺招租

现有珠海市老香洲朝阳市场旁大型商铺招租
面积约4000平方米,可做大型超市、海鲜批发等
欢迎垂询!

联系地址: 珠海市香埠路112号韵怡湾管理处
联系人: 林经理 凌小姐
联系电话: 13169641428 15819405394

通告

因市政道路改造施工需要,现决定对以下路段实施交通管制:
一、2018年11月23日至2019年1月13日,封闭软件园路、华夏路一条机动车道和港乐路3米宽机动车道,以及上述道路的人行道。
二、2018年11月23日至2019年1月23日,封闭港乐路一条机动车道,另一条机动车道供车辆双向交替通行。
特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2018年11月21日